

代表委员风采

扎兰营子镇人大主席团

围绕中心强监督 履职尽责促发展

本报记者 丁枫林 明月

在过去的一年里,扎兰营子镇人大主席团紧紧围绕全面振兴新突破三年行动和“双千双百”“百十一”奋斗目标,认真履行工作职责,扎实开展学习、调研、视察等活动,为全镇经济发展、社会和谐稳定、各项事业全面进步作出积极贡献。

围绕中心工作,认真履行人大职责。扎兰营子镇人大主席团紧紧围绕镇党委中心工作,认真履行人大职责,注重加强监督,推动各项工作顺利开展。加强对农业农村工作的监督,推动了农业产业发展和农民增收致富,协调建设铁辉花生制种基地已初见成效,已帮助联系沈阳农业大学提供技术支持;加强对乡村振兴工作的监督,推动四个壮大村集体经济项目落地实施,并加强联系产业帮扶,使扶贫工作取得实效;加强对社会治理的监督,完成全镇百信合作社存款返还工作,推动了社会和谐稳定。

深入基层调研,积极建言献策。

镇人大主席团深入基层开展调研,了解群众的呼声和需求,就农村基础设施建设、扶贫政策落实、环境保护等方面向镇党委提出了许多建设性的意见和建议,得到了镇党委的重视和采纳。

坚持法治引领,着力推动法治乡镇建设。镇人大主席团大力弘扬宪法精神,增强全民法治观念,推动法律有效实施,为深入推进法治乡镇建设营造更加浓厚的法治氛围。

坚持人民理念,切实增强代表工作实效。镇人大主席团坚持以人民为中心的工作理念,尊重代表、联系代表、服务代表,全力支持和保障代表依法履职、有效履职,实现代表工作和主席团工作深度融合,为人大作为增添活力。

坚持关注民生实事,努力提高意见建议办理质量。镇人大主席团对扎兰营子镇人代会上代表提出的16条意见建议,认真梳理,依法交办,督促职能部门结合工作实际,全力做好意

见建议的办理工作,切实解决实际问题。通过代表表决确定了3件民生实事,政府列为工作重点,督促抓实抓细抓出成效。

坚持夯基固本,努力强化自身建设。镇人大主席团深入学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断增强制度自信;扎实推进政治建设、思想建设、作风建设和纪律建设,不断提高履职水平。

扎兰营子镇人大主席团始终把监督工作摆在重要位置,围绕中心,服务大局,贴近民生,依法行使监督职权。镇村上下联动,对《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》开展问卷调查,并进行立法调研;同时视察设施农业园区建设情况;对信访维稳、安全生产、营商环境建设、环境治理等工作进行视察。通过开展“三察(查)”活动,肯定成绩,总结经验,查找不足,提出意见建议,督促解决实际问题,有效推动全镇各项工作高质量发展。

国华乡人大主席团

展现人大担当 赋能乡村振兴

本报记者 王东旭 于水

国华乡人大主席团在县人大常委会的正确指导下,紧紧围绕乡党委中心工作,认真履行宪法和法律赋予的职责,抓好人大各项工作,为推动全乡经济社会高质量发展作出积极贡献。

国华乡人大主席团围绕中心、服务大局,积极组织代表参与全乡项目建设、招商引资、环境治理、乡村振兴、全国文明城市创建等工作,为全乡发展贡献人大力量。坚持调研督察和代表参与相结合,助力落实代表巡查机制,对村里不文明行为进行实时监督;助力农村人居环境整治和国华村、两口子村冷暖棚项目建设;完成了全乡8个行政村的地名标志工作;各级代表积极参与护林防火工作,发放秸秆禁烧宣传单3000余份;走访特殊群体400多户,推动新农合缴费全面完成。

国华乡人大主席团充分利用人大代表联系群众的优势,将各级人大代

表纳入人居环境整治网格和社会治安网格,部分代表志愿加入救灾避险服务队,助力社会综合治理。结合走村入户,协助乡、村两级开展矛盾纠纷和重点工作、重点对象排查,对苗头性、倾向性问题早介入、早化解,积极调处2起信访积案,助力保障重点时段、敏感时期的社会稳定。

国华乡人大主席团坚持把政府确定的重点项目、中心工作以及民生实事项目作为视察重点内容,今年确定的乡主街道两侧绿化、每村配备一台电脑和建立便民打水点一处3个民生项目已经全部落实。通过专题调研、代表视察、听取汇报等方式,加大对垃圾处理、河道治理、安全生产等工作的监督力度。先后围绕春耕生产、农资市场、校园安全和供暖问题等开展专题调研5次,推进各项问题的解决,促使改革发展成果惠及更多百姓。积极开展营商环境工作专项调研1次,通

过听取汇报、走访了解等形式,对各单位进行客观公正地评定,总结工作中的好经验、好做法,查找不足,提出改进意见建议,达到了以评促改的目的,促进乡政府、乡属部门改进工作作风,强化服务意识,提升履职效能,推动驻乡职能部门工作的开展。

一年来,国华乡人大主席团围绕坚持党建引领、建设生态国华、打造和美乡村、发展特色产业的强乡目标,做到党的工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里。通过开展“三查”活动,解决百姓急难愁盼问题7件;硬化路面2.6公里;盘活废弃冷棚项目100亩,建议修复水毁路基1.2公里、水毁河堤2公里;扎实开展《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》学习宣传活动,并对《条例》贯彻实施进行执法检查;完善代表工作室建设,稳步提升乡人大主席团工作效率和代表履职尽责的能力。

民生无小事 实干赢民心

——记政协委员魏冰

本报记者 程威

“社区工作看起来是些鸡毛蒜皮的小事,可对群众来说就是关系切身利益的‘天大的事’,丝毫不能马虎。作为社区干部一定得用心用力解决好。”谈及对社区工作的感受,政协委员、县城区街道富民社区党委书记、居委会主任魏冰这样说道。

魏冰在社区工作多年。自担任富民社区党委书记、居委会主任以来,她始终做到察民情、知民意、解民忧、促发展,把本职工作与履行政协委员职责紧密结合起来,感情上贴近群众、执行上尊重群众、利益上维护群众,积极为群众办好事、办实事,解决群众热点难点问题,并为社区的发展和稳定作出了积极贡献。

社区工作中遇到的最多问题就是调解各类邻里纠纷,这类问题有很多都是家长里短的小事,但由于得不到有效调解,就容易制造矛盾进而产生信访案件。作为一名政协委员,魏冰

充分借助县政协打造的“有事好商量”平台,组织政协委员等各方代表,以协商议事方式,近距离接触广大居民,倾听百姓声音,根据群众需求,确定协商议题,然后开展民主恳谈、民主议事,通过协商引导,达成共识,实现了居民纠纷有人推、有人管、有人办。2023年,通过“有事好商量”平台,共解决群众反映问题50余件。

作为社区服务居民的“带头人”,魏冰在努力提高服务居民工作水平的同时,还积极借助各方力量推动社区建设,提升居民生活质量。她积极争取社区党委成员单位的帮助和支持,不断改善社区基础设施和公共设施,为多个小区增设健身器材。鼓励居民参与社区文化建设,组织文艺活动和体育比赛,丰富居民业余生活,提高居民文化素质和幸福感。她还组织开展了义诊、义务献血、环境整治等多项公益活动,为居民提供更优质的生活服务。

魏冰始终把如何服务好广大居民放在工作的首位,总是思考如何利用有限的人力为居民服务。在上级部门指导下,她根据社区实际特点对辖区进行网格化管理,将社区分成了12个网格,将社区工作者、劳动平台工作人员和专职网格员全部下沉到网格中去,做到各项服务居民工作精细化,各类问题在网格内解决。通过网格化建设,实现巡防在网格内开展、隐患在网格内排查、信息在网格内搜集、矛盾在网格内化解、问题在网格内解决,不断增强辖区广大居民的获得感、幸福感、安全感。

作为一名社区工作者和政协委员,魏冰表示:“将积极建言献策、广泛凝聚共识、主动担当作为,把政协委员的担当镌刻于心,把为民实干的情怀放在心上,继续以服务居民为己任,关注民生问题,为社区的发展和进步贡献自己的力量。”

新闻速递 News Express

我县召开营商环境监督员
工作推进暨培训会议24名监督员受聘上岗
为营商环境“把脉开方”

本报讯(记者于水)12月12日,我县召开营商环境监督员工作推进暨培训会议。

为强化对全县营商环境的社会监督,构建规范、透明的政务服务体系,努力营造“亲商、重商、安商、富商”的良好氛围,贯彻落实“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”目标要求,根据《辽宁省优化营商环境条例》,我县聘任24名营商环境监督员,依法对全县各级机关和有关部门、单位及其工作人员履行优化营商环境职责情况和行为进行监督。

会上,宣读了《关于聘任营商环境监督员的通知》,颁发了聘书;营商环境监督员代表作表态发言。会上,对营商监督员进行了工作指导。

会议强调,新聘任的24名营商环境监督员来自全县各条战线,要尽快适应新身份、亮明新身份,结合各自工作和生活实际,主动发现问题,及时反映问题,为我县营商环境的持续优化献力献策。要加强学习习近平总书记关于优化营商环境的重要讲话、指示批示精神,国家和省市《优化营商环境条例》,深入学习《营商环境监督员管理办法》,切实当好优化营商环境的巡查员、监督员、联络员和宣传员,营造“人人都是营商环境、个个都是开放形象”的良好氛围。要密切联系群众,提炼总结企业和市场主体反映的意见和建议,及时向县营商环境建设工作领导小组办公室反映。同时,每季度向县营商环境建设工作领导小组办公室反馈履职情况,积极为营商环境建设出谋划策,为打造“市场化、法治化、国际化”的一流营商环境贡献力量。

阜新都创新材料科技有限公司

年产1880吨精细化学品及焚烧炉项目

环境影响报告书征求意见稿公示

一、征求意见稿全文及公众网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

公众可在链接: https://pan.baidu.com/s/16im3NgpV_4ZW9WQa-JNA3WA 提取码: evwj 查阅环境影响报告书征求意见稿全文,或向本公示指明的联系方式通过书面、面议等方式索取环境影响报告书征求意见稿,并发表对本项目环境影响评价工作的意见和建议。

二、征求意见的公众范围

受本项目影响的附近居民、单位及相关部门。

三、公众意见表的网络链接

链接: https://pan.baidu.com/s/16im3NgpV_4ZW9WQaJNA3WA 提取码: evwj

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过信函、传真、电子邮件等方式,将公众意见表提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

建设单位: 阜新都创新材料科技有限公司

建设单位地址: 辽宁阜新氟产业开发区

联系人: 杨丽梅 13304980182

邮箱: 2196970109@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

自公示之日起10个工作日。

12·13 国家公祭日

铭记历史
珍爱和平